

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ót-hatásos petitsérőrt 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint három... Érintettség: Minden bejelentést külön... Nérvagy bérmentelen beküldött... Esztendő kényszerűsége miatt nem adunk vissza.

zagygyilási tudósítás. Később utoljára decz. 14-én. A helység határait Gumi B. pénzügyért a földadó idejében... Debreczen... ANTAVIRATOK... deaux. decz. 15. A po... megakartá támadni Havret... 14-ken gyorsan visszavo... zik az ellenség több oldal... hoz kezdett. rsburg. decz. 15. A Czár... már elrendelte a sorozást... el. decz. 15. Faidherbe had... mellett haladt el a nélkül... volna. e. decz. 14. Honfőúrben a... reje növekvően van: a szom... enol nincsenek poroszok. Ezek... val. Moignart tnök 30.000... ett hadtesttel megy Havrebe... Eszaknyugati Franciaor... zniak megújított erélyéről tud... sapatosztályok csatlakoznak a...

Debreczen... ANTAVIRATOK...

deaux. decz. 15. A po... megakartá támadni Havret... 14-ken gyorsan visszavo... zik az ellenség több oldal... hoz kezdett. rsburg. decz. 15. A Czár... már elrendelte a sorozást... el. decz. 15. Faidherbe had... mellett haladt el a nélkül... volna.

e. decz. 14. Honfőúrben a... reje növekvően van: a szom... enol nincsenek poroszok. Ezek... val. Moignart tnök 30.000... ett hadtesttel megy Havrebe... Eszaknyugati Franciaor... zniak megújított erélyéről tud... sapatosztályok csatlakoznak a...

Mindenkiére!!

Mindenkiére!!

Mindenkiére!!

Mindenkiére!!

Mindenkiére!!

Csak gúnyt ne! A közönséges kiegyezés annyira megrompította a függetlenség érzetét... Bemédek tábornok, mint a birodalmi közös hadügyminiszter képviselője, a magyar delegációban remény nyújtott arra, hogy ha elegendő pénzt szavazand meg a delegáció a véderő kifejlesztésére és fölszerelésre, még a magyar honvédségnek is juttatnak ágyukat!

Ha visszagondolunk az 1848-49-ki diósó honvédségre; ha az általa vivott nagyszéri csatákra visszatekintünk; ha a hazafüli lelkességre által vezérlett hőskövildgára szóló diadalai emlékeit visszaidézzük: Oh mi fölemelő érzés járja át keblünk... S mily gazdagnak kell lenni azon nemzeteknek, melynek fiait legrágább kincsekéteket hozták áldozatul a haza szent óltárára!

S minő égi láng ég a hős hadfiak szívében, kik megvették az életet, megvették a halált; csakhogy a drágán felviruljon? És ime a honvédségi intézmény, mely hazafüli vérben nyerte felavatását a multban, szánuakaszából, tán kegyelemből kinnlatik meg a tágyukkal!

Elég szomorú, hogy mindaddig elvonattak a tüzérség és az ágyúk a honvédségtől! Vajon nem rejlik-e amaz iszonyú gondolat a szükkeblűségben, hogy a honvédség, csak háboru esetében nyervén tüzéséget és ágyukat, s a téren megát idejében kellőleg be nem gyakoroltatván, a diósó névnek meg ne felelhessen? Nem gúny van-e abban, hogy a közös hadügyminiszter részéről tétük i g éret a honvédségnek ágyúk iránt; mikor a honvédelmi miniszter ott ül Budavárban!

1848-49-ben a honvédek közt ezeken meg ezeken voltak fegyvernélkül; hüny-szor hányszor ágyú is, mire támaszkodhat-tak volna. S csakik közben szereztek a kaszás honvédek lötegyvet; megrohanták az ágyukat; elvették az ellenségtől személatára! Tán e hősiességét akarják ismét pró-bára tenni a honvédségnek? Vagy az akarják tudni, hogy fedezelű rohan-e ismét a honvéd csatába, hogy nemes vért ontsa?!

Oh szegény hazám, vérvérteket izzadó hős fiaid nem várhatnak töled támogatást, holott megfizetted, a mivel csak tartozol és nem tartozol! Gazdag vagy te hős fiad áldozat-készségében, tántoríthatatlan honszerelme-ben! Ne engedd, hogy gúnyt üzennek velök, a hősiékel, kik minden perczen készek a haza boldogságáért életüket adni áldozat-tal! A sérlemt viszsztatolja a hős; a gúny elviselhetlenül válik. . . . A nemzeti becsület követeli, hogy ne szabadjon a honvédséggel tovább is gúnyt üzni, sem Pesten, sem Bécsben!

Politikai szemle. Debreczen, decz. 17. Már magok a berlini hivatalos levelek írják, hogy Poroszország e hó 3-án sürgönyintézett a Luxemburg önállóságát tárgyoló londoni májusi szerződés alól, mely azon kinyilatkoztatással vezödik, hogy Poroszország a Luxemburg részéről előkevitett semlegesítési áthágások folytán nem tartja magát kötelezve arra, hogy Luxemburg semlegesítéssel kapcsolatban tartása. — Ez ügyben megfontolnosa az fog dönteni, a mit a luxemburgi nagy herceg (a hollandi király) tenni fog. Ha az ígert az 1867-ki májusi szerződés szövegét fenntartja, akkor ezen ügy is valószínűleg contentia elébe fog kerülni. Azonban az is lehet, hogy a hollandi király egyenesen Poroszországgal fog állapodni. — A kamarák Luxemburgban fontos kormányi közlemények miatt már tegnapra össze lettek hívva, de ennek működésmódjáról még nem érkezett tudósításuk. Különben a luxemburgi kormány már tisztá-ban van a hollandi király leendő nagartatása fölé, mert ez a követelőtt sürgönyben annak: — En a szerződés, az ország becsületét és függetlenségét fenntartom, s védeni fogom, mindazt, amellyel a mit a közönségem te.

Madridban különös előmozdítások történtek Amadeus király fogadtatása: Prim a hadsereg tisztjei harci a legrészletesebb vizsgálatot vállalt. Az előmozdítások, áthelyezések, elmozdítások egymást érik. Aztán a legközelebbi napokban az a hír szöke, hogy a katonaság egész Spanyolországban felgyüvönöztetést, mert Prim még sem nagyon bízik azon lelkesedésben, a melyrel az aostai harczoknál annyit bebiztositott. A Partida de la Boca (ülődök banda), Prim titkárának ugyanazon alkalommal, a midőn a spanyol nép az új király elleni dicszenését látközdik névtámlán.

Latin confederatio" címűl Madridban spanyol és francia nyelvű egy hírlap jelenik meg, melynek irányát már magára cím meggyarazza. E lap a latin fajt 96 millió teszi. (Franciaország 30, Spanyolország 20, Olaszország 24, Belgium 6, Portugallia 4 millió) ezekben számítja mint szövetségeseit, Ausztriát, Hollandot, Angliát, Dániát, Törökországot, Svájcot, Norvégiát, mindössze 210 millióval, mely toner bizonyosan ellent fog áll-hatni az orosz-porzus hatalommal, mely legte-lebb 110 millióval egyenlő.

A kért kérdés, úgy látszik első pillanatra, színeli, a mit azonban sem az orosz, sem a török kormányt nem tartja vissza a legnagyobb mérvű harci készülődésektől. Emlenken, az inspektor ur és leányai, Signora Camilla, s a kegyes anyák, a kiknél neveltetik, mind mind egymás után lettek a felkészítés tárgyai, sőt még a jezsuita atyákról sem feledkeztek meg. Signora Camilla folytonosan erőszakolta kedves barátait, hogy minden felkészítéssel koczantson, s ő kecczantott s egy keveset ívott is, részint tisztelőből, részint udvariasságból. Azonban midig csak pár csepp volt az, mivel ajkát megneveztette. De a bor sok cseppben hullámzóba hozza a vért, s hát még ez bor, mely bizonyosan valami bioszokrányi konyhában készült és fűszerezett meg. — Úgy tettett a szegény leányknak, mintha egy java folyta rohanya erében végig, s mintha vad bacsansok ragadná őt magukkal örült tánczúka.

Signora Camilla, Rozália szikrázó szemébe nézett s felfordította poharát. Ez jel volt Erlensteinnek arra nézve, hogy felelmeledjék s ez által a társaságnak jelt adjon a távozásra.

Erlenstein, az inspektor ur és leányai, Signora Camilla, s a kegyes anyák, a kiknél neveltetik, mind mind egymás után lettek a felkészítés tárgyai, sőt még a jezsuita atyákról sem feledkeztek meg. Signora Camilla folytonosan erőszakolta kedves barátait, hogy minden felkészítéssel koczantson, s ő kecczantott s egy keveset ívott is, részint tisztelőből, részint udvariasságból. Azonban midig csak pár csepp volt az, mivel ajkát megneveztette. De a bor sok cseppben hullámzóba hozza a vért, s hát még ez bor, mely bizonyosan valami bioszokrányi konyhában készült és fűszerezett meg. — Úgy tettett a szegény leányknak, mintha egy java folyta rohanya erében végig, s mintha vad bacsansok ragadná őt magukkal örült tánczúka. Signora Camilla, Rozália szikrázó szemébe nézett s felfordította poharát. Ez jel volt Erlensteinnek arra nézve, hogy felelmeledjék s ez által a társaságnak jelt adjon a távozásra.

Honvédségi műszaki csapatok. A honvédelmi miniszteriumban Hollán Ernő államtitkár elnöklete alatt bizottsági tanácsközegek lettek, melyekre a honvédelmi miniszterium valamennyi osztályának főnökei meghívták. E bizottság a honvédség kiépítéséről és harczképessé tételéről tanácskozik. A bizottság hírszerítési tüzér- és mérnöki csapatok felállításáról is tanakodott, és abban állapodott volna meg, hogy az ezen fegyvernemekhez tartozó tanácsközegek, — kik eddig a honvédséghez átlettek, és még ezental át fognak tértetni, képeztek a kereteket, melyek a honvédség tüzérségének és mérnöki csapatainak alapul fognak szolgálni. Híre jár, hogy jan. hó első felében ismét nagyobb honvédtisztú előléptetés történik. Meglássuk!

Hoffmann Pál) a jövő évben a „Jogtudományi Közlöny” kacsában egy jog és államtudományi folyóiratot fog szerkeszteni, mely főleg a törvényalkotás mozzatainak és a jogiródmáni kritikának lesz szentelve. A nevezett lap azon kívül kizárólag mellékletekben közli a „döntvénytárlat”, és a törvénykezésre vonatkozó szabályrendeletek gyűjteményét, a melkúl, hogy előzetési ára felemeltesse.

A magyar delegáció december 15-iki ülésében: napirenden a pénzügyi bizottság jelentése volt, a közös kormány által kért indemnítyt illetőleg. A javaslat elfogadtatni ajánlja a közös kormány határozati javaslatát. E javaslat mind általánosságban, mind részletesen minden megjegyzés nélkül elfogadtatott, s így a közös miniszteriumnak 14.217.000 forintú előleg engedélyeztetik jövő évi február végéig. A határozat, valamint a 6 tagú bizottság névsora is megküldött a bécsi delegációnak, a magyar delegáció megkezdte a többször említtet innepi szünetélet, mely január 8-ig tart.

Francia-porzus háboru. Debreczen, decz. 17. Nagy sensációt kellett a bécsi Tages-Pressé azon távirata, melyet a nevezett lapnak ből e hó 14-iki kelettel küldt, s mely a következőképen hangzik: „Nem hivatalos tudósítások szerint Versailles az osztromáz alól felmentve Versailles (a porosz főhaditemetek fogoly ejtették).” Hogy mi igaz, mi nem ezen táviratban, e fölött egész perczek, nek, annyi áll, hogy valami nagyszéri hadieseményeknek kellett történni, de a melyek talán még most nincsenek bevezegve, mert lehetetlen, hogy különben vagy porosz, vagy francia hivatalos forrásból erről értesítést ne küldtetik volna.

Igen fontos és nagy jelentőségű azon körülmény, hogy a poroszok a Havre ellen innéni akart támadással alba hagynak, — ennek oka alig lehet más, mint az, hogy a porosz főhadvezérelt minden haderejét egy elhatározott minden oly hadművelettel, mely az erők szétforgódását vonná maga után. A francia kormány Havreban, Dieppeben és Fecampban kímoldotta az osztromallapot, minék ezidáig az, hogy az ellenségek tengeri uton való élelemmel ellátása megakadályozzassék.

Genoa, december 15-ikén. A Garibaldi legió feloszlását szóló hírek alaptalanok. — Csakis 30 óra közlést ki és jött hazán. Cagliariból jelentik: Angelini tábornok egy polgári az utczán két kardszúrás ejtetett, mert is elfogattott s azonnal nyugalmába helyeztetett. A nép azon laknartányt, a melyben Angelini zárva volt a karta rombolni. A szűgenet nagy az igazatóság. Angelini azért később elszállított.

A spanyol volt pénzügyér és küldtségi tag Madoz itt meghalt. Genf, december 15. Marselleben egy 80000 emberből álló hadsereg csatlakozással áll, legközelebb a Loire-hoz fog szállitani. Bécs decz. 15. A N. fr. Pressé-nek Brüsselsből távirják: „Helyben tartozó közleg-ransok léghajó-levéleket kaptak Párisból e hó 12-ről keletve. A lust és olaját kivéve, minden néműi élelmiszert bőséges utrakodik s a nép bátorsága törhetlen.” Florens, mivel a bolleivillei mozgócsoportok felelősségére igazta, hadi tárvényszéket állítottott, s a bolleivillei mozgócsoportok felelősségére igazta, hadi tárvényszéket állítottott.

Minden párt a kormánytól kövü gyülekezik. Nov. 30-tól fogva Toursból semminek hat sem érkezett Párisba. A nevezett lapnak távirják Berlinből: A „Kreuzzeitung” kikél a francia közönségek csapatok dicsőítésére ellen a esztárítják ellenében. Hivatalos kímütatások szerint a jelen háboruból megsebesült harcosokból 60 százezlet meggyógyult s nagybóbrára a hadsereghez visszaküldetett. Darmstadtban panaszok érkeznek a felől, hogy ott francia lelkeszek a hadi foglyok előtt izgatú beszédekert tartanak.

Berlin, december 15-én. 26 — egyenként 40 szekeretű álló, hadi kocszetekkel megpakolt szállitmány megy Páris alá a 3-ik hadsereghez. Berlin, december 15. A királyknak Varsaillesból e hó 6-án kelt hadiparancsa ké-melű, hogy Páris a márvalan nem törhető kezésztül, s hogy a felmentésre minden oldalról előnyömlő csapatok megvorettek. Ha az ellen a háborút folytatja, a csapatok bátorsága sem fog megtróni.

Pavina és Rozália megelődtek új barátánőjket, s atyjokkal, s a többi vendégekkel távoztak. Az utolsó kik távoztott Signora Camilla volt. „Nus” sőtugó neveve, „Téhat ma? „Ma” felelte Erlenstein. „Felszítottam a tüzet.” „En nem fogom addig elolítani, mig el nem szivtam az első megnyert cigaratom.” „Mig e gyönyörű pár a jelentőségteljes szavakal váltotta, addig Rozálát fent az inspektori lakásában nővére meglehetősen kinevette, mert az a pár csepp bor majdnem megreztégiette őt.

Paulina sokkal mélyebben tekintet a pohár fenekére, de mégis józan volt, olyan józan, mint a hivatalos lap vezércikkjei. Az öreg Bienenfeld is kissé jó kedvű lett a bortól s majdnem éjfél kaczarozott a lányokkal, aztán átöltölte, s megcsókolta őket, de elefettezte őket megáldani, a mit pedig a jó éjt kívánásnál soha nem mulasztott el. A két leány hálszóhó-jába siettet, mert miolta annyira jók sorsuk lett, nem aludtak mint eddig bizalmasan egymás mellett, hanem mindenkinél külön hálfőszobájuk lett, —

Nem szokára mindeeki surszédő nagy házban. Csupán azon sötét szellem nem, mely otthon uralkodott. Az írónak mindenütt szabad jelen lenni, szabad annak elenszi az alvók titkait is. Ma éjtel egy ártatlan szű hátóterembe vezetjük be olvasóinkat. Menyeztes égyben alszik Rozália, melynek tetején egy aranyszobor s körmei között hullanak alá az égy függönyei. — A függöny nyitva. Gyönyörű lábcskáik ki vannak nyulva a takaró alól, arca lázas forróságban és a hófehér kezek karjai keresztbe vannak téve dagadó keblében, s úgy fekszik ott, mint egy fiatal Aphrodite, ki éppen most lépett ki a fürdőből. Felégette a méh és nehéz, de még is úgy lát, hogy édes álomképek boldogítják őt, mert úgy tulvilágít kéj mosoly a, mi ajkai körül játszik.

A szomszéd szent János templom órája tompán kongva el az éjt, s a szellemek ez órájában az égytel szemközt levő nagy velenczi tükör, mely egy láthatatlan kéztől érvitve elmozdult helyéről. A szomszéd szent János templom órája tompán kongva el az éjt, s a szellemek ez órájában az égytel szemközt levő nagy velenczi tükör, mely egy láthatatlan kéztől érvitve elmozdult helyéről.

Berlin, december 15-én Hivatalosan meghazudtolják azon hírt, hogy közelebb a tettek a fegyverszünet kieszakölésére. — Pétervárad, deczemb. 15. A „Golos” szerint a meghívás a conferentiára Anglia részéről az orosz iratoknak Londonban történt átadásá után következett be. Az átadás valószínűleg tegnapi történt meg.

Ujdonságok. \* Előfizetési felhívásunkat mai lapunkkal veszik t. olvasóink. Ajánljuk az a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe. \* A „Ludoviceum” valahára közelílik rendeltetési céljához. Ugyanis a budai hadi főparancsnok értesítette Debreczen város közönséget, mint egyik alapítót, hogy ő feléje f. hó 7-ől két legfelsőbb kéziratával elrendelle, miképp a Ludoviceum alapítókéja a n. k. honvédelmi miniszterium rendelkezése alá bocsátassék; s az honvédképző intézetet alapítván használtassék fel. A budai hadi főparancsnok az értesítésben megemlíti, német nyelv szerkesztett leiratlalban szólítja fel a város közönséget, hogy — a Ludoviceum rendeltetési céljeit megvalósítván, az eredeti alapítványi oklevélet küldje át hozzá. A miniszteriumtól még e tárgyakon leirat nem érkezett; — annál fogva a város előbb fél fog írni a honvédelmi miniszteriumhoz, a dolgot állásfoglaló értesítettsé végett, mielőtt érdemleg határozná.

\* Mátyás király szobrára a városi hatóság részéről a legközelebbi napokban, vagy legfeljebb az új év elején megkezdettek a gyűjtések a lakosság közt. A városi képviselők fogják a gyűjtést eszközölni, házakunkat. Reméljük, hogy alig lesz városunknak egyetlen lakosa is, ki a diósó király emlékére tehetséges szinten nem hozza áldozat fillereit. A város maga részéről a gyűjtések után fog e célra bizonyos összeget megszavazni. A képviselőházhhoz a városi hatóság részéről még tavaly felirat meneszettett, hogy a Mátyás király emlékére emelendő szobor ügyét karolja fel, s országos választmányt küldjön ki annak intézésére. Ideje volna, hogy a képviselőház e tárgyát már elővegye, s a nemzet közönségének teljesítésére az ország nevében is közleményküldjék.

\* Emlék-lakodalom. Komlóssy Imre holnap tölti be szüleműs napját. Emlékező 25-ik évforduló napját. Midőn ezen érdeske esztendő ünnepegy megemlékezésé nyilvánosan beavatkozunk közönségköl, tesszük ezt azon körülmény-keltésénel fogva, melylyel a derek férfi családja iránt a mivel közönség viseltek. S kifejezés azon óhajátunkat, hogy a derek házasjár még számos éven át boldogság egymást, s a közönség körüli hasznos működését, hasonló sikerrel folytassa, mint ezt a ház és társadalmi élet körében eddigelő közmelegedésre teljesítette.

\* Folytatása a dal- és zenegyűjtés tagjai névsorának az 1871. évre: A lapító tagok, kik eddig fogytáig tagjai maradtak az együletnek, alapítványkál azonban, mint a zenede köztjét képezék az alapító neveit örökre megtartandják, újonnan aláírják: Korokgyártó Sándor, Rajcs Lajos, Mura-kóczy Károly, Berghöfer István, idős Csöka Sámuel, Papp Szilárd, Stégmüller Sándor, Gaszner Károlyné, Korholfer Amália és Örvényi Vilmos. A meyenben pedig a mult alkalommal közölt rendes tagok közt: Komjáthy László, Makó István, Szesztina Lajos, és Komlóssy Imre alapító tagokul írják alá magokat, a néhai dr. Kuety Pál alapítványával együtt van eddig 20 alapító tag.

E n e d e t a g o k u l u j a b b a n a l á í r t a k : Gyűzevy József, Kapéczy Pál, Heine Vilmos, Zinska Ferenec, Tordai Gábor, Kiss Imre ügyvéd, Nagy Károly, Tóth Miklós, Azary Károly, A. Nagy Gábor, Fodor József, Révész Béla, Révész Imre, Dr. Kóla János, Halmagyi Lippót, Csúrka János, Oláh Károly, Modgyaszay Imre, Mozev Károly, Bacsó Ferenec, Budaházy József, Örményi Lajos, Bacsó Béla, Schwarz Vencze, Sesztina Károly, Konecz Elek, Bacsó Piroksa, Bacsó Luiza, Nagy Karolin, Nagy Emilia, Csöka József, ifj. Csöka Sámuel, Mar-csózy János, Kárpóly Róza, Kutasi Imre-csik Károly, Lovassy Sándor, Kapos Gyula, Alibán Mihály, Fischer Sándor, Gerdy Fülöp, Antolovics Gyula, Klekner Manó, Gáll József, Kallka Teréz, Szepessy Kálmán, Király József bízt. t. Budaházy Janka, Kárpóly Karolin, Eismann Józsefné, Pirok Emma, Serli Ede, Klímó Aurél, Baranyi Miklósné, Morvay

höz. Csupán azon sötét szellem nem, mely otthon uralkodott. Az írónak mindenütt szabad jelen lenni, szabad annak elenszi az alvók titkait is. Ma éjtel egy ártatlan szű hátóterembe vezetjük be olvasóinkat. Menyeztes égyben alszik Rozália, melynek tetején egy aranyszobor s körmei között hullanak alá az égy függönyei. — A függöny nyitva. Gyönyörű lábcskáik ki vannak nyulva a takaró alól, arca lázas forróságban és a hófehér kezek karjai keresztbe vannak téve dagadó keblében, s úgy fekszik ott, mint egy fiatal Aphrodite, ki éppen most lépett ki a fürdőből. Felégette a méh és nehéz, de még is úgy lát, hogy édes álomképek boldogítják őt, mert úgy tulvilágít kéj mosoly a, mi ajkai körül játszik. A szomszéd szent János templom órája tompán kongva el az éjt, s a szellemek ez órájában az égytel szemközt levő nagy velenczi tükör, mely egy láthatatlan kéztől érvitve elmozdult helyéről.

Luiza, Mészáros József, Lux Bela, Koldi János, Makucz József, Tokés József és Olyhai Jenő, együtt 99 rendes tag. E szerint van eddig 20 alapító és 99 rendes tag, egygyütt 119 együleti tag. Debreczen, 1870. decz. 17. Komlóssy Imre. \* Tornaügy. Midő oly jótékony célú s közháznu nemese intézmény, minőnek a tör-nézat országzász elismertetett, napról-napra nagyobb gyarapodást veszen: a legistább hon-füi öröm érzetét teljesíted meg keblem! Ily érdelemlől áthatra veszem magamnak újra a tudósító szerepet, nyilvánosság alá hozandó, miszerint e közérdeklő lapok 236-dik számában közölt alapítóink száma Varga Ferenec építésze, Kiss József biz. titkár Hevicszy Emil Szepessy Gusztáv, Fábry Ferenec, Szepessy Antal, Fel-hér Hermann, Telegdi K. Gyula tagtársak alá-írásvául növekedtek: immár 44-re meyen. — Tudatom ennek felelte azt is, hogy a városi működő tagok érdekében hetenkint kétszer u. m. kedden és pénteken este 6 órától 7-ig fog-nak a tornagyakorlatok tartatni, s a jelenle-tzők nevei beírásra K. Tóth Sándor, Mayer Emil és ifj. Kardos László alapító tagok önként ajánlókván: honfűi tisztelt s testvérű szű-lyes bizalmom kérem tehát a t. közönsé- get, miszerint köz edes anyánk a kevelt magy-haza védelmi magasatos építéletbe avagy csak egy darab téglát s maroknyi homokot vinni törekvő együletünk zászlója alá sorakozni s jövő év jan. 6-ka esteli 6 óraker mint az e célra kitűzött gyakorlatok kezdetén megje-lenni s azt szorgalommal folytatni mind szá-mosabban sziveskedjenek. Debreczen, 1870. decz. 17. Varga Lajos a. k. elnök.

\* Sínházi műsorozat decz. 18-ól 24-ig. Vasárnap, 18-án „Pünkösdi királyné.” Hétfő, 19-én „Lear király.” Kedd 20-án „Matriokok, Písz, Uj papus kormány rendszere.” Szerda 21-én „Orly Robert.” Csütörtök 22-én „Ha-rnamiak.” Péntek 23-án „28-dik szám.” Új ének számú először. Szombat 24-én szünet. \* A dal- és zenegyűjtés által f. hó 23-án este 8 órakor kezdődő dal- és zenegyűjtés a Marszállais, francia nemzeti dal, előadja a daleyglet. 2. Holodai, magyar, dongó hangkísérettel, Pozorsky Ágostól, szövege Gyűzevy Józseftől, éneklő Kapéczy Pál ur, kíséri a daleyglet tagjai. 3. Symphon Etelka, Márton Mari Kissasszonyok, Hittsy Lajos, Maróczy János, Márton Lajos és Márton Imre urak. 4. Recitativ és ária. Donizetti „Don Sebastian” dalművetől, zongorka kísérettel mellett éneklő Bacsó Luiza k. a. 5. Dalra magyar! Erkel Sándoról, szövege ifj. Ábrányi Kornél-tól, éneklő a daleyglet, mely ezen versenyda-rabbal nyert jutalmat. 6. Erdő, erdő, sűrű erdő, népdal, négy férfira alkalmazta Maróczy János ur, előadja a daleyglet. 7. Nagy énekkar Haydn „Terentés” című művétől, vonó- és zongorka kísérettel mellett éneklők: Bacsó Luiza, Brett Ida és Jozefa, Csapó Etelka, Kárpóly Etelka, Keesek Irén, Kovács Ida, Márton Etelka, Medvetóczy Olympia, Csabó Ilona Kissasszonyok és a daleyglet működő tagjai. — A tüneményt megalozoló Balázs Kálmán Uray Irén kisasszonynak ajánlt „Magyar ábránd” című szerzeményét fogja a t. közönségek be-nematatni.

\* Virágok bosszúja” című egy felvo-más dramolde-nen dolgozó lapunk belmunka-tára Hamar a László. s az rövid időn a debreczeni színházhoz fogja benyújtani. \* Lear király Rónai vezetésével holnapután hétfőn kerül színpadra. Figyelmeztetjük ez érdeske előadásra Shakespeare barátait, any-nyival inkább pedig, mert Páris jártékai ritka művelvet iger, minlűn Lear király leginkább megkoronázott s többi shakespearei alkotását.

\* A la guerre. Ez neve egy játéknak a tekuszálton, mely társaságban játszva igen ér-deske és ártatlan mulatság. Azonban minden térsas játékól lehet lezárul jónéket csinálni, így az a la guerre-hoz is. Egy tő óra több ká-véházban lábra kapnak az a la guerre bankok, s leginkább a tanuló ifjúság horitja oda, szük-öklőt egész más ezdra szűnt filléret, s ezen haszár mulatság annyira elharapozott, hogy több százra menő összegek jöttek ott forga-lombba. A mint a rendőrség értesít, az a la guerre ezen haszár játszása betiltatott, s így a kávéházakból, mint a játszóker ezen tilalom át-hágása esetében szigorúan fognak megbüntet-tetni. —

\* Hivatalos. A királyi ügyek igazgató-ságának a egyes törvényhatóságoknak jelenlé- megnyitlik, s egy sötét, halvány arcú, s rémesen villogó tekintetű alak jelenik ott meg. Erlenstein az, e hűg gonosz szelleme. Lassan közeledik az aghoz, s szemével majdnem ástszurja a szunyagó szizet, kire az épen kelő hold hinti ezüst sugarait. „Henrik!” susogja a lányka álmában. „Rozália!” susogja vissza Erlenstein egy delező hangján, mely a lánykát félmamos eb-redésre serkenti. A leányka felnyitja félig szemeit, s nyílt szemmel álmodik tovább. „Henrik!” susogja ismét, s hárszony karját a nyomorult nyaka köré fűti, s magához szoritja őt. Kéjmemorban engedő ajkára nyomni a legelőtöbbsz csókokat, s kétszeres hévvel viszo-nozza azokat. A hold egy sötét felhő mögé rejtődik el, — körs-körül sötét az éj, s nincs védszelm, mely a szórnyú valóra ébresztené a talvigi kéj-memorban álmódzó lánykát. . . . Oh mért is felelted el megáldani az atya jó éjt kívánó leányát. . . . (Folytatása következik.)

Luiza, Mészáros József, Lux Bela, Koldi János, Makucz József, Tokés József és Olyhai Jenő, együtt 99 rendes tag. E szerint van eddig 20 alapító és 99 rendes tag, egygyütt 119 együleti tag. Debreczen, 1870. decz. 17. Komlóssy Imre. \* Tornaügy. Midő oly jótékony célú s közháznu nemese intézmény, minőnek a tör-nézat országzász elismertetett, napról-napra nagyobb gyarapodást veszen: a legistább hon-füi öröm érzetét teljesíted meg keblem! Ily érdelemlől áthatra veszem magamnak újra a tudósító szerepet, nyilvánosság alá hozandó, miszerint e közérdeklő lapok 236-dik számában közölt alapítóink száma Varga Ferenec építésze, Kiss József biz. titkár Hevicszy Emil Szepessy Gusztáv, Fábry Ferenec, Szepessy Antal, Fel-hér Hermann, Telegdi K. Gyula tagtársak alá-írásvául növekedtek: immár 44-re meyen. — Tudatom ennek felelte azt is, hogy a városi működő tagok érdekében hetenkint kétszer u. m. kedden és pénteken este 6 órától 7-ig fog-nak a tornagyakorlatok tartatni, s a jelenle-tzők nevei beírásra K. Tóth Sándor, Mayer Emil és ifj. Kardos László alapító tagok önként ajánlókván: honfűi tisztelt s testvérű szű-lyes bizalmom kérem tehát a t. közönsé- get, miszerint köz edes anyánk a kevelt magy-haza védelmi magasatos építéletbe avagy csak egy darab téglát s maroknyi homokot vinni törekvő együletünk zászlója alá sorakozni s jövő év jan. 6-ka esteli 6 óraker mint az e célra kitűzött gyakorlatok kezdetén megje-lenni s azt szorgalommal folytatni mind szá-mosabban sziveskedjenek. Debreczen, 1870. decz. 17. Varga Lajos a. k. elnök.

\* Sínházi műsorozat decz. 18-ól 24-ig. Vasárnap, 18-án „Pünkösdi királyné.” Hétfő, 19-én „Lear király.” Kedd 20-án „Matriokok, Písz, Uj papus kormány rendszere.” Szerda 21-én „Orly Robert.” Csütörtök 22-én „Ha-rnamiak.” Péntek 23-án „28-dik szám.” Új ének számú először. Szombat 24-én szünet. \* A dal- és zenegyűjtés által f. hó 23-án este 8 órakor kezdődő dal- és zenegyűjtés a Marszállais, francia nemzeti dal, előadja a daleyglet. 2. Holodai, magyar, dongó hangkísérettel, Pozorsky Ágostól, szövege Gyűzevy Józseftől, éneklő Kapéczy Pál ur, kíséri a daleyglet tagjai. 3. Symphon Etelka, Márton Mari Kissasszonyok, Hittsy Lajos, Maróczy János, Márton Lajos és Márton Imre urak. 4. Recitativ és ária. Donizetti „Don Sebastian” dalművetől, zongorka kísérettel mellett éneklő Bacsó Luiza k. a. 5. Dalra magyar! Erkel Sándoról, szövege ifj. Ábrányi Kornél-tól, éneklő a daleyglet, mely ezen versenyda-rabbal nyert jutalmat. 6. Erdő, erdő, sűrű erdő, népdal, négy férfira alkalmazta Maróczy János ur, előadja a daleyglet. 7. Nagy énekkar Haydn „Terentés” című művétől, vonó- és zongorka kísérettel mellett éneklők: Bacsó Luiza, Brett Ida és Jozefa, Csapó Etelka, Kárpóly Etelka, Keesek Irén, Kovács Ida, Márton Etelka, Medvetóczy Olympia, Csabó Ilona Kissasszonyok és a daleyglet működő tagjai. — A tüneményt megalozoló Balázs Kálmán Uray Irén kisasszonynak ajánlt „Magyar ábránd” című szerzeményét fogja a t. közönségek be-nematatni.

\* Virágok bosszúja” című egy felvo-más dramolde-nen dolgozó lapunk belmunka-tára Hamar a László. s az rövid időn a debreczeni színházhoz fogja benyújtani. \* Lear király Rónai vezetésével holnapután hétfőn kerül színpadra. Figyelmeztetjük ez érdeske előadásra Shakespeare barátait, any-nyival inkább pedig, mert Páris jártékai ritka művelvet iger, minlűn Lear király leginkább megkoronázott s többi shakespearei alkotását.

\* A la guerre. Ez neve egy játéknak a tekuszálton, mely társaságban játszva igen ér-deske és ártatlan mulatság. Azonban minden térsas játékól lehet lezárul jónéket csinálni, így az a la guerre-hoz is. Egy tő óra több ká-véházban lábra kapnak az a la guerre bankok, s leginkább a tanuló ifjúság horitja oda, szük-öklőt egész más ezdra szűnt filléret, s ezen haszár mulatság annyira elharapozott, hogy több százra menő összegek jöttek ott forga-lombba. A mint a rendőrség értesít, az a la guerre ezen haszár játszása betiltatott, s így a kávéházakból, mint a játszóker ezen tilalom át-hágása esetében szigorúan fognak megbüntet-tetni. —

Mikor jut...

○) Négy parlamentarista Kinek szíves midőn, a Bach s szolgálj szerény helyett... meglehetősen mert Magyarorsoly csapást által, a mit, létezőek alatt még pedig képviselőtársak gyarország soros tekintetben neküthetetlen meylek szarol arra, hogy a legnagyobb ellott. Mig ellenben nek alkuvási ellbelül vesélye Hanem meha már csakugy zés, magyar mpedig a kormány összealkotva, ki lottak azon kor Magyarországot olvasztani, s szoki magának felag kiesek ugyan a kiegyezésre a neesés által ragatérbe fogják tollsági igényeket, ság követelmény E hitben ezeti kormány n lkelének hagyatásat. Az ellenzék valódi parlament ezen, az országgyernek fölbe emelsgában a bírada megalakulni, s seredve lelkében dott erlyes tána azon szempontból ben és látszólag vala mondhatók. Talán itt re hogy az Andrássy dik évet éri el! Az Andrássy év alatt sem igvérmes rémnyerben hozzá csatlak. A honvédség bár ez sem teljes mint kelle vala... azonban hasonló nének meg és sok fel: azon két taralkódás kétség. Egyébként nines egy lény mutathatának, u vimányaira. Nem akartu halmozni; csak rolni a tényeket. Annál fogva getni, hogy az igterén maig sine mit a már is válto tartás tökéletlenség könyvünk nem lé. Hogy a tör

nagy. Boianenál a mozgó nemzetörök három ellenséges hadosztályt szalasztottak. Bordeaux, decz. 16. Egy költőred állítványok fel, mindenik 10 új zászlóaljal. Tours igen elhírtelenkedve történi kiürítése miatt egy tábornok rendelkezés alatt állapotba helyeztetett, Morandy tábornok pedig elbocsátott a szolgálatból.

KÖZGAZDASZAT. (e) Debreczen, decz. 17. Az élelmet nemmi nagy éhínség nem mutatkozott az alig járható utak miatt, a behozatal csaknem ötlet nemcsak a helybeli kúriáknál, hanem kapható, rendesen emelkedett áron, a földforgalom csak a tengermellettérik; ezáltal ma is több szekerrel hozatott piacunkra, s a lendő volt. 1 köböl szemes tengeri 3 frt 90-40 frt, 1 zsák csás 1 frt 50-60 kr. száonna máris 26-29 frt, disznó zsír 42-48 frt, itze száma, 46-48 kr. 1 véka kása 2 frt 20-40 kr.

Hivélyes vetemények ára, 1 véka paprika 2 frt 20-60 kr., széppeszi lenese 4 frt, helybeli vagy szathmári termései lenese 3 frt, széppeszi borsó 4 frt, ciszeri borsó 1 frt 60-80 kr., 3 drb. tojás 10 kr., 1 véka dió 2 frt, zsádos szalátanak, s olcsó; zeller 100 drb 50 krajczár, 1 forint 20 kr., 1 csomag petrezselem gyökér 2-4 kr., sárga répa csomagja 2-3 kr., stb. Időjárásunk kedvezőtlen, s egészségtelen ködös, s nedves, az eső gyakori, minden nap esik, a hó egészen elavadt. Utánk feltételesen naszkodhatnak, erdő helyeken gadagon legészhetnek jőzsegiük.

NYILT TÉR. Fontos mindenkire!! Valamely cégnek soliditását leginkább a vásárlók tömeges bizalma igazolja. All ez filig a sorsjegy vásárlásánál. Ha a s. a. d. olf. állampapír kereskedése Hamburgban valóban egyike a legszilárdabb üzleteknek, mit azon ügyes pártolás, melyben ez üzlet részesül, bizony. Ajánljuk ez üzletnek lapunk hirdetés rovatában foglalni értesítést a közzétételéről. 478. 8-10.

Dr. Scheer Benó köz és váltó ügyvéd. Iróddját a Széchenyi utcza 1179 számú háza tette át. 493. 12-1.

Távirati tudósítás. a bécsi tisztelettel decz. 17-ről. Arany... 5 frt 92 kr. Ezüst... 122 frt 10 kr. Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLAH KÁROLY.

ezes határain belül van, ha az íblett költő szavai szerint: „mint oldott kéve széthull nemzetünk.” A bukovinai magyarokat megpróbálta az idő, a sors; és ok megundták orizni magyar arjellegüket a viharos napokban is. Ezzel tettek érdemesekké magukat rokonszenyünkre. Reméljük, hogy a kiáltás viszhangra fog találni honfitársainkál, vallás külföldiekéül.

Délutáni posta. — Berlin, decz. 16. (Hivatalos) Versailles decz. 15. A Lafere elölt megjelent ellenség a visszavonulást megkezdte. A schverini nagygh, az ellenséget Queues és Maves mellett megtámadta a f. hó 13-ki üldözés alkalmával az ellenségnek 200 betegét ejtette foglyul. Montmédyt a poroszok tegnap megszállották. 65 ágyu esett zsákmánnyul s 3000 foglyu ejtettet; 237 német foglyu pedig megszállított. Befort erősség erlyes ellenállást folytat és sok kitörést tesz. A bosnyai és grandpoisi erdő, valamint Autelamas falva 30 Közember veszteséggel elfoglalattott.

— München, decz. 16. Orleansból, a táborból érkezett levelek jelentik, hogy az első bajor hadtest a Beaugency melletti útközéleten három nap alatt ismét 3000 embert vesztett. Különösen borzasztók a tüzérsg veszteségei. Sok ágyu le van szerelve, mert a francia tüzérsg kitűnően lő. A nevezett ütközetekben 19. és 22. északnémet dandár hatások mörvény szenvedett. A bajorok Orleansban elszállásoltattak. Helýüket a lóvonalban a 10 porosz hadtest foglalta el.

— München, decz. 16. Az alkotány-bizottság Joerg-öt választá előadójul, ki a Poroszországi szövetségnek leghatározottabb ellenzöje.

— Havre, decz. 15. A poroszok elhagyták az országnak ezen részét, az ut Yvetot-ig szabad.

— Saint Maló, deczember 15. Egész Észak- és Nyugat-Franciaországban naponkint csapat-szállások történnek a Loire-hadsereghez.

A „Debreczen“ ere leti MAGANTAVIRATAL. — Bordeaux, decz. 16. Az északi hadsereg első hadosztálya Lemonte tábornok vezetése alatt Chaunig és Laéne közt elfoglalta a poroszok szállítmányait s 100 embert foglyul ejtett. Deczember 13-án porosz portyázó előőrsök érkeztek Mont-richardba, de ezek csakhamar visszavonultak s egészen eltűntek. A ministerium egy sürgönye jelenti: A mecklenburgi gszerdán megtámadta Fretevalt, megszállotta azt, azonban a francziák Fretevalt éjlele visszafoglalták, s erős ellentállást tanusítottak. Az ellenség vesztesége igen

lemü hölgy volt s hazájában Dániában mint író nő ismerték. \*\* Batthyány földmormórvü mellképét készítette el Marikovszky József — ezüstből művészettel s dlethűséggel. Az ügyes íróvs és művet a temesvári kiállításra szánta. \*\* Shakespeare magyar fordításából a legközelebbi kötetben három mű lesz: „Romeo és Julia“ a „Vihar“ mind kettő Szász Károly fordításában, s a „Vikereszt“ Lévai József által fordítva.

Belföldi hírek. \* Tépéröl decz. 11-ről írják nekünk: Örömmel tudatom, hogy e mi kis községünk is megérte a kor szótátát, megértve különösen az egyházi előjárók buzgó felhívását; e mai napon létrehozta azt, mi még sok községben ma is hiányzik, de ellenben már minden eltereváló helyen fennáll: az „olvasókör“! Megalakult tehát nálunk is az „olvasókör“ 21 taggal. Igaz, kevés a szám, melyet e kis társulat, mint kezdeményezőknek számát felmutathat, de bizat a remény, hogy még több lelkes polgártársunk fog soraközni közénk ezen kis társulathoz, melynek jelszava: haladás! Es ezt annyiával bátrabbak vagyunk hinni, mivel Nagy Pál derek lelkesztünkben, mint ezen társulat elnökeiben egy igen buzgó és lelkesítő zászlóvivőjét van szerencsénk a nagyzedük ügy élen tisztelhetni. „Egy tag.“ (Tudósítását szívesen vesszük). Szerk.)

\* Kiss Miklós báránli derék polgár levelet írt Jókaihoz, hogy az elzászi 10 éves árva kis lányt, kinek minden rokona a harez áldozata lett, gyermekévé fogadja, tisztességes felnevelni tiszta erkölcsben, vallásosságban és hazaszeretben.

A bukovinai magyarok. \* Idegen földön, idegen nép között, Bukovina kebelében el 3000 testvérünk, három ezer magyar. Lakóhelyük neve elárulja szerencsétlen sorsukat: Isten segits!

Körülbelül száz éve annak, mióta az előledésé, vagy sebb jövő reménye igazságit e népet hazánk szent földéről. Azóta egymádt barátkoz az inség és nyomor volt. Mint fájórt lehullott gyümölcsök, a hányatásnak nagy mértékben ki voltak téve. A hatalom üldözö őket, mi távol valók tőlök. Reájök hírümlött csupán a vesélyi tíró özőne.

Es ok mindig — magyarok voltak. — E szilártság erős bizonyága annak, hogy ok elre valók, s e nép erőteljes esemete, melynek gyökereiből egykor sürű erdő, egy kis új Magyarorszag nőpi ki magát.

Igen, esemete e nép, — a polás kell neki. — Az istenségitsek templomot akarnak építeni. Hazánk, az anyaország békés lakóhoz fordulnak gyámoltásért.

A legnagyobb érdekeltségű viseltetünk e nép iránt, mert azok is — magyarok. „A haza minden előtt.“ Legelső sorban honfiaknak kell lennünk, s csak azután jó egyéb érdekeink. Soha sem lehet nyugodt életre egy vallásfeleketeknek sem, mely e haza bér-

Országgyűlési tudósítás. A képviselőház ülése decz. 16-án. Elnök: Bittó István, alelnök. A kormány részéről jelen vannak: Festetics, Gorove, Eötvös, Horvát, Szlávi. Somssich szabadságot kér ödes apja betegsége miatt. A beadott kérvények közt volt a szatmármezei népviseleti egyület, melyben a 600 frt tanítói fizetés a felekezeti iskolákra néve is kötelezőknek kimondatni kéri.

Matkovich T. interpellálja az igazságyúrt, hogy egy enyngi lakosnak az iparügyvérenél sürgetett kérelemre miért nem adatik válasz?

Lázár A. a 48-49-ben okozott károk iránti kérvények fölül kéri meg a pénzügyért. Stanescu I. a pénzügyértöl kéri, szándékozik-e a radnai adóbehajtó közeg felszázott díjkövetelése iránt megindítani a vizsgálót? — Az interpellációk az illető minisztereknek kiadatnak.

Benyújtatik a bizottsági jelentés a személyes kereset, a jövedelem és házadóról. Az V. osztály a kereseti adóra külön véleményt ad; benyújtatik a földadó és dohányjüvedékröl szóló jelentés, mire néve az V. és VIII. osztálynak külön véleménye van. Kinyomatnak. Napirendre hűfőre tüzetnek.

A sugártól jövén szönyegre, Irányi, Simonyi E. ellenzik megszavazását. Gorove a terv mellett szöl. Beszéde közben Franciaországot és a francia köztársaságot élteti a ház.

Csernatony pártolja a törvényjavaslatot. A főrendiház tudatja, hogy elfogadja az adóelővetényeket. A vitát Vukovich folytatja, beszél a terv ellen, Tisza K. mellelte.

A szavazás más napra halasztatik. Kerkápoly február végéig indennit kéri a költségekre néve, e tárgyban törvényjavaslatot terjeszt, mely a pénzügyi bizottsághoz utasítatik.

Fővárosi értesítő. \* Figyelő. Ez a címze Szana Tamás irodalmi és szépművészeti heti lapjának, melynek mutatónyiszama épen most jelent meg az előfizetési felhívással együtt. A „Figyelő“ Aigner kiadásában jelenik meg, kinek neve biztosítékul szolgál a csinos kiállításért és pontos szerkesztésért. Melegen ajánljuk az olvasó közönség figyelmébe, mert e lapban nemcsak élvezetes és tanúságos, de egyzsermind a díszes kiállításához arányitva, öleső olvasmányt is nyer, a mennyiben előfizetési ára egész évre 8, évszámra 2 frt. Az előfizetése Aigner Lajos könyvkereskedésébe intézendők.

\* Pályázat. A „Családi kör“ négy pályadíjt tűzött ki s pedig beszélyre 80 forint, lyrái költeményre 40 forintot, egy társadalmi irányezikre, különös tekintettel a nők társadalmi állására 40 frt. Ismeretterjesztő czikkre 140 frt. Beküldési határidő bekárolag 1971. év július 1-je.

\* Korán elköltözött jeles tudós Schultz Ferencz özvegye: született Sönderyni Anna nagyon hamar követte férjét a halálban. E. hó 13-án hunyt el Budán. Fekölt szel-

sei szerint, az utóbbi időben 1 és 5 frtos bankjegyekhez igen hasonló és szobafüstitésre szánt nyomtatványok ismét nagy számban folyton nyíltan árutatnak.

A törvényhatóság erről mult év jun. hó 8-ról 3271. sz. a. az ország összes törvényhatóságaihoz intézett közzéadott értelemben leendő azonnali sikeres intézkedési véget értesítetik. Budán, 1870. december hó 5-ken Rajner Pál m. k.

\* Ertesítés. Tisztelettel értesitem azon t. egyének, kik a folyó hó 23-án tartandó dal- és zeneestélyre meghívó levélre igényt tartanak, de azt tévedés, vagy bármik ok következtében, e hó 18-ig sem kapták volna meg, sziveskedjenek az iránt egyleti igazgató Sz. Nagy Károly és Kubinyi Kálmán pénztárnok uraknál reklamálni, kik is a legnagyobb szíveséggel fogják kívánalmiainkat eleget tenni.

Debreczen, decz. 16. 1870. Komjáthy László, rendező.

\* Rónainé asszony színházunk egykori kitűnő tagja holnap körünkbe érkezik s valószínű, hogy színpadunkon vendégszerelani is fog. Ohajtások, ha állandóan színtársulatunk mellett maradna.

\* A dalezlet tagjai, a mint értesültünk, a folyó hó 23-án tartandó dal- és zeneestélyre, az ottan előadandó műdarabokra szorgalmasan készülnek, s a rendezőség is mindent elővet, hogy azon estély minél jobban kielegítse az ottan megjelenő nagyszámú közönség igényét. A táncrendezést, mint értesültünk, Vég Gyula volt szíves elvállalni.

\* Különös panasz. A kapitányi hivatalnál egy különös panasz adatott be, a corpus delictivól együtt. Egy nő ugyanis férjét hűtlenességgel vádolja s ennek bizonyításán egy fényképet mutat be, a melyen férje kedvesével van lefényképezve, s kéri a rendőrséget, e viszony megszüntetésére. Hogy miképen fog a rendőrség e bajon segíteni, arra már magunk is kíváncsiak vagyunk.

\* Isten káromlásért kísértetett ma be egy közrendű egyén a harvan-utczáról, hol egy tisztas polgárral összeszólalkozván, öktelen szidalmával közmegebotrározást okozott.

\* Beküldött hozánk: „Egy papa a XIX. századból“ humoristius regény, írta Hortobágyi. Megjelent Telegdi K. Lajos bizományában. Ara? A mű 210 lapra terjed, s oly csinos kiállítással, hogy az városi nyomdánkunk dícsőségre szolgál, s bátran versenyezhet e tekintetben a fővárosi nyomdák termékeivel. A mű tartalmára néveze izlettől annyit említsünk meg boldog, hogy a főszerepet egy 17 évi gyermekkel megadott apa viszi benne. A többi tessék utána képzelni.

(D-y.) Sürgönyforgalom. Decz. 13-án a pénztárnál felv. 59 drb. megérk. és kéz. 48 drb. felv. 508 drb. kiad. 508 drb. ösz. 1123 drb. Deczember 14-én. A pénztárnál felvettett sürgöny 48 drb. megérkezett és kézbesített 48 drb. felvett 310 drb. kiadatot 310 drb. öszesen 716 drb. Deczember 15-én. A pénztárnál felvettett sürgöny 43 drb. megérkezett és kézbesített 68 drb. felvett 230 drb. kiadatot 230 drb. öszesen 571 drb.

Eladó birtok. Közép Szolnok vármegye érmelléki felében Tasnád, N. Károly, Szathmár városok közt, a nagymatányi vasúti állomástól két órányi távolságon, a Kraszná Mihályfői határban fekvő 362-1100 öles holdból álló minden szükségess, jól el készített, eserép fedél ald vett épületekkel ellátott, tagosított birtok, szabad kéz-ből eladó. Bővebb utasítást nyerhet a venni szándékozó kr. meghállyalvali református lelkész tisz. KÖHÖ László urtól. 497 1-3

Amerikai Saloupetroleum egy font 24 kr. belhoni 22 kr. Kapható Geréby és Hannignál.

Arveresi hirdelmény. Neh Varga József örökösai által a debreczeni Széchenyi utcza 1808 számú háznak külső földjévi s f. é. deczember 28-án, szikszág esztén 1871-ik év január 27-én mindig d. e. 10 órákor a helyszínen önkéntes árverés után eladatni fog. Mire venni szándékozóknak 2000 frt. három pénzzel meghívának. A feltételek iránt tudakozódni lehet Varga Károly egyik örökösai Széchenyi utcza a butorraktárban, 485 2-3

Jó száraz TŰZI-FÁ. A debreczeni vasúti pályán-dvaron átveendő. — kapható jutányos árért egy öltől feltétele bármily mennyiségben. Feischl Fülöp, szállítmányi irodájában, Széchenyi utca 424 8-10

Eladó billiárd. Nagy Csapó utcza a Kainráth féle házban egy igen jó karban levő billiárd szabad kéz-ből eladó. 495 1-3. Értekezni a tulajdonossal.

Eladó borok. igen jó minőségű új tokaji borok, gőnczi hordószámra, jutányos áron kaphatók. Kádas utca 1846. sz. 485.

Karácsonyi és ujévi ajándéku. Van szerencsem tisztelettel ajánlanu kereskedésben dúz választékban berendezett s feltűnő jutányos áru. Legalkalmasabb köveitkező áruzeik: Karácsonyi és ujévi ajándéku. Számos látogatást kérve tisztelettel Swoboda József Debreczenben. Üzletheely: Szép nézra szegletén, a „Fehér“ vendéglő mellett. 498 1-3

Eladó ház. Bárányutczán, a 2429 számú eserepes ház külső földjével szabad kéz-ből eladó. Értekezni a bentlakó tulajdonossal. 492 1-3.

Felhivás a Hamburg állam jóváhagyása és jóvállása mellett tjonnan kezdődő nagy sorsjátékban részvételre. Legnagyobb nyeremény a legjobb esetben 250,000 márka ezüst. Főnyeremények: 150.000, 100.000, 50.000, 40.000, 25.000, 2-szer 20.000, 3-szor 15.000, 3-szor 12.000, 1-szer 11.000, 3-szor 10.000, 2-szer 8000, 4-szer 6000, 7-szer 5000, 1-szer 4000, 16-szor 3000, 106-szor 2000, 6-szer 1500, 5-szár 1200, 156-szor 1000, 206-szor 500, 4-szer 300, 219-szer 200, 10.000 szor 100 márka ezüst, st.

Mr. William Lee utasítása szerint. Gyors hatást eszközöl: Rheuma, csúz, szaggatás, fagyás, fog-, fej- és fül-fájdalmak, szemgyululás, rákfelely, benufások stb. stb. ellen; sőt fogtisztító szerül is igen ajánlatos, mennyiben a fogak fényt elősegíti, a foghust erősíti, és a száj tisztá szájhalat igt nyer a szesz elpárolgása után. Ara egy nagy üvegnek 80 kr., kisebb 40 kr. Használati utasítás magyar vagy német nyelven, jelenkénty orvosi s egyéb elismert bizonyítványokkal, valamint bizományosaink névsorával, minden üveghez mellékelatik. 470 2-3

WERTHER és BRÁZAY. Gyári iroda és központi forráktár; Pest, országút 26. sz. Kapható: Debreczenben Geréby és Hannig, Nagy-Várad Bertinszky K. Balázs József, Miller Antal, Sipka Pál, Szathmar Béssó J. Nagy-Károly Horváth és társa, Ekker F. Liebhauser L. Nyiregyház: Mattheida G. Bertalan Rezső, Baló Gusztáv, ifj. Mauerer Károly, Karczag; Weisz Zs.

SZEPESSY ANTAL norinbergi és diszáru kereskedése ajánlja nagyvászteku China-ezüst-, bronz-, bór-, fa- és alabastrom művekből kiállított karácsonyi és ujévi ajándék- gyermekjáték áruit a legjutányosabb áron. 486 3-6. cikkeit és

HELENTHAL kitűnő háziszser válto és moosarláz, bél és gyomorgrócs, epingér, hányás, tengari betegségek, vézletszorulás, álmatlanság, stb. ellen. Ara egy nagy üvegnek 65 kr., kisebb 50 kr. SÓs-borszesz mint háziszser Mr. William Lee utasítása szerint. Gyors hatást eszközöl: Rheuma, csúz, szaggatás, fagyás, fog-, fej- és fül-fájdalmak, szemgyululás, rákfelely, benufások stb. stb. ellen; sőt fogtisztító szerül is igen ajánlatos, mennyiben a fogak fényt elősegíti, a foghust erősíti, és a száj tisztá szájhalat igt nyer a szesz elpárolgása után. Ara egy nagy üvegnek 80 kr., kisebb 40 kr. Használati utasítás magyar vagy német nyelven, jelenkénty orvosi s egyéb elismert bizonyítványokkal, valamint bizományosaink névsorával, minden üveghez mellékelatik. 470 2-3